

EL NUEVO Alicantino

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERIONES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª 25
3.ª 20
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN,

n Alicante, 1 mes	1.50 pesetas
Puertas, 3	5
Ultramar, 6	18
Extranjero, 6	20
12	35
Número suelto	00.10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

EXTRACTO

de la cuenta de caja del Círculo Católico de Obreros de esta capital, en el segundo trimestre del presente año

INGRESOS

	Ptas.	Cts.
Existencia en 1.º de Abril . .	55	40
Recaudación cuotas, Abril . .	357	
Id id Mayo	380	
Id id Junio	343	
Por alquiler mesa billar	90	
Producto del teatro, Abril . . .	35	20
Id id Mayo	108	15
Id id Junio	18	
Un donativo	1	
Suma	1387	75

GASTOS

	Ptas.	Cts.
Por luz eléctrica, en Marzo, Abril y Mayo	152	
Por alquiler del piano en los meses de Abril, Mayo y Junio	45	
Por id de casa, Abril, Mayo y Junio	405	
conserje, su sueldo, Marzo, Abril y Mayo	135	
Portero id id id	30	
Profesor de 1.ª enseñanza	45	
Cobrador, su premio, Abril, Mayo y Junio	75	50
Limosna de tres ruisas	6	
Material del Círculo	78	
Muebles para el Círculo	60	
Material para la escuela	14	05
GASTOS DEL TEATRO		
Peluquero	16	
Sastre	19	05
Derechos por representación . . .	47	50
Gratificación a la dama en beneficio	15	
Jornales	5	
Efectos	7	05
Existencia en caja 1.º Julio	222	60
Suma	1387	75

Alicante 1.º Julio 1896.
V.º B.º
El Presidente, JOAQUIN BELLIDO.
El Contador, SALVADOR PASCUAL.

CIRCULO CATOLICO OBRERO

DE ALCANTANTE
Desde el día 8 del actual, y durante nueve días consecutivos, á las siete de la tarde, se rezará en el salón de actos del mismo, el Santo Rosario aplicado al eterno descanso del alma de don Luis Caturla Perea, socio que fué de este Centro.
Se suplica á los señores socios que sus ocupaciones se lo permitan, asistan á tan piadoso acto.

Alicante 14 de Julio de 1896.

El Secretario,
M. AQUILINA.

¡ALERTA!

Los galos, á las puertas de Roma, no presumían que en el Capitolio había guardianes que pudiesen denunciar su venida.
Estos guardianes pueden ser los que menos se piense, así como también pueden pasar mucho tiempo desconocidos los invasores, sin que por eso sean menos ciertas las alarmas que causen.
Varios periódicos han llamado la atención del Gobierno acerca de trabajos separatistas en Filipinas en combinación con otros cuyo centro es Madrid, y aún se indica el nombre de la Asociación que preside este movimiento. Barcelona parece asimismo el segundo centro de esas maquinaciones, y en alguna ocasión el primero; de suerte que hay indicios para creer que en las dos principales ciudades de España se preparan materiales para una combustión, que nos sería difícil pagar si estallase.
La masonería no parece tampoco ajena á esos movimientos, y de aquí la necesidad de vigilarla en la calle de Relatores y donde quiera.
Se sabe que de Barcelona salen con bastante frecuencia ingresos que luego se reparten insidiosamente en Filipinas,

y basta haber leído alguno de esos folletos para comprobar los elogios que en ellos se hacen de toda administración colonial diferente de la española.

Inglaterra y las colonias de Australia y de la India, como Holanda y las suyas, son encomiadas por los filipinos contrarios á España como el *Non plus ultra* de la buena administración, que produce riqueza, instrucción y prosperidad digna de la edad de Oro.

Si algún *nabab pandito* ó brahmam viene á Europa, ese trae consigo toda la sabiduría del Oriente; ese es capaz de poner en vergüenza á toda la ilustración que durante tres siglos se haya podido atesorar en Filipinas. En una palabra: un espíritu contrario á España es el que inspira esos elogios, y si las palabras no llegan á traducirse en obras, no será por falta de propósitos, ni aun de deseos.

El señor ministro de la Guerra, que debe saber algo y aun algo de estas cosas, porque es filipino, tiene formado su plan de defensa de las costas del Archipiélago, y en sus grandes dotes de administrador, habrá contado con la existencia de los mencionados elementos.

En él y en todo el gobierno y en el dignísimo general Blanco, ponemos nuestra confianza, que no será desmentida.

Hoy es fácil oponerse al movimiento de que da cuenta la prensa toda, sin distinción de opiniones, y sabemos que cuan fácil es prevenir esa clase de trabajos, es difícil vencerlos cuando han comenzado á traducirse en hechos más graves.

Hay que robustecer en Filipinas todo elemento favorable al nombre español; hay que administrar bien, alejando los motivos de queja; pero, además, procuremos vigilar á los que, si bien lejos, imitan en sus procedimientos á los insurrectos cubanos.

B.

CARDENALES DE LA SANTA ROMANA IGLESIA

Aunque no pertenecen los Cardenales á la jerarquía de orden, que según el Santo Concilio de Trento consta de Obispos, Presbíteros y Ministros, ni á la de jurisdicción, si ya no la tienen por algún otro carácter, son Príncipes en la Iglesia; Consejeros del Sumo Pontífice, repartidos, al beneplácito del mismo,

por todas las regiones del mundo católico. Derivase su nombre de la palabra latina *cardo*, (gonce de la puerta), para indicar que se tiene por fundamental su institución, y que está inmediatamente relacionada con la Sede Apostólica. Divídense en tres grupos ó clases, que se denominan de Obispos, Presbíteros y Diáconos, y cada uno de estos órdenes tiene un Decano. Según decreto de Sixto V, los Cardenales pueden ser hasta 72, recordando el mismo número de los discípulos de Jesucristo; 6 forman el grupo de los Obispos; 50 son Presbíteros y 14 Diáconos. Los Cardenales en los primeros tiempos, como estando fuera de la jerarquía de orden, no gozaban de preeminencias sobre los Prelados; después, y cuando obtuvieron el derecho de elegir á los Romanos Pontífices, crecieron considerablemente en importancia, así en las extranjerías, como en la corte de Roma.

La birreta roja les fué concedida como insignia de su elevada dignidad por Inocencio IV, en 1245; la púrpura por Bonifacio VIII, y el tratamiento de Eminencia por Urbano VIII. Hasta este Pontificado tenían solamente el de Ilustrísimos. Hoy, en las naciones católicas, donde generalmente no se eligen por Su Santidad más que entre los Prelados, tienen asignación complementaria de la consignación que se les marca en el presupuesto.

Hállanse asignadas á los cardenales en Roma varias iglesias, llamadas con el antiguo nombre de títulos, en recuerdo de que los primeros cardenales fueron los jefes de aquéllas. Distribúyense en congregaciones, sobre las que pesa, como delegada, una gran parte de la jurisdicción Pontificia, y además les compete, conforme á los nombramientos hechos por Su Santidad, la protección de las Ordenes religiosas y piadosos establecimientos del mundo católico.

En otro tiempo, más que ahora, los reyes y príncipes católicos, elegían algunos cardenales para que representasen á sus respectivos países, sin exceptuar por eso las misiones diplomáticas, propiamente dichas, ante la Sede Apostólica.

Las principales familias de la nobleza italiana, de Roma y otros Estados, se hallan siempre condecoradas con la dignidad cardenalicia en alguno de sus indi-

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPLERIA AL POR MAYOR Y MENOR

VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y boisas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

244 FOLLETO DE "EL NUEVO Alicantino,"

Mataba y hacía dar tormento, solo por gozarse en los padecimientos de sus semejantes.

Reinando éste monstruo, fácil será comprender la horrible persecución que se desencadenó contra los cristianos. Hacíales perecer á cientos y miles, y entretenía sus ocios viendo cómo las fieras despedazaban sus palpitantes entrañas en los circos, sirviendo de espectáculo á los cortesanos, tan bárbaros y crueles como su amo.

Andrés no cejó un punto en su predicación; lo único que deseaba, era difundir la doctrina de su divino maestro y ganar almas para el cielo; y ante este pensamiento ningún poder humano le hubiera hecho cesar.

¿Qué podían importarle los peligros que de continuo le amenazaban? El sabía que al término de su peregrinación por este mundo, había de ver realizadas en el otro las promesas del Salvador, y anhelaba ese término feliz.

En Patras, como en los demás países que había recorrido, nada resistía al poder de

ANDRES EL PESCADOR

241

cia; la Galacia, la Bitinia, la Frigia y la Patagonia, hasta los confines del mar Negro. Penetró hasta el interior de la Albania, que comprende parte de la Turquía europea, y estuvo en las grandes ciudades de Escutari y Janica, difundiendo por todas partes la luz de la fe, y echando los cimientos de la Iglesia de Dios.

Astarót después de haberle acompañado por espacio de muchos años, sufriendo con gran paciencia y resignación todas las penalidades y persecuciones de que entónces eran víctimas los cristianos, edificando á cuantos le trataban con su vida penitente y ejemplar ascetismo, entregó su alma á Dios, en uno de los pueblos de la Galacia, y lo mismo sucedió á los tres bandidos que nunca quisieron separarse del santo Apóstol, á quien sirvieron con gran fe y decisión, borrando con ejemplar conducta sus anteriores crímenes. Misór, instruido por Andrés, después de haber recibido el orden sacerdotal, quedó en Escutario, por mandato del Apóstol, al frente de Aquel rebaño de Cristo, teniendo la dicha de sufrir el

viduos, y un rey de Portugal, D. Enrique, el último antes de la segunda época de la dominación española, tenía asiento en el Sacro Colegio.

En nuestras días, y en cuanto se restableció esta dignidad en Inglaterra, ganó de nuevo inmediatamente sus antiguas prerrogativas, y en el palacio de la reina, desde el pontificado de Manding, son considerados como príncipes.

El Nuevo Mundo, ó sea América, ha tenido hasta ahora muy pocos individuos del Sacro Colegio; ninguno, fuera de los Estados Unidos, y la Australia tiene uno en la actualidad, Monseñor Moran; el Africa tampoco ha tenido más que uno en el Arzobispo de Argel, Mons. Lavigerie; Francia llegó á tener hasta diez Cardenales, y aun mayor número, cuando la Sede Apostólica se había trasladado á la ciudad de Aviñón, y en nuestros días casi nunca tiene menos de cinco. España por el contrario, cuenta mayor número en nuestros días que en las principales épocas de su historia. El aludido número 72, casi nunca se halla completo y hasta que ocurre un considerable número de vacantes, no suelen publicarse los nombramientos hechos por el Romano Pontífice. En las naciones católicas la provisión se hace siempre de acuerdo con los Gobiernos respectivos.

Durante el Pontificado de Pío IX se honró con la púrpura á varios Prelados de las Iglesias orientales unidas; durante la época del renacimiento recibió igual muestra de la benevolencia pontificia el sabio griego Bessarion, que tanto había trabajado para que se reuniesen las dos comuniones, de Oriente y de Occidente.

Quien desee enterarse de la historia de la dignidad cardenalicia, que, á pesar del transcurso de tantos siglos, nada ha perdido de su esplendor, puede consultar al célebre canonista Cardenal Luca, autor de una obra especial sobre esta materia.

La obra está llena de curiosas noticias que no se hallan en otros libros.

I. DEM.

FECHA MEMORABLE (1)

Para los que nos gloriamos de pertenecer á la Diócesis de Orihuela, el día de hoy debe ser de alegría y de fiesta; en él recordamos la dedicación de la catedral de Orihuela, sede de nuestros virtuosos y sabios prelados, acto deseado con mucho tiempo antes por nuestros condiceanos, y que vino á dar vida independiente á la iglesia diocesana.

La iglesia matriz de esta nuestra diócesis, fué edificada sobre el solar de una antigua mezquita, construida después que el reino de Teodomir, quedó asimilado al imperio musulmán de Córdoba. No consta el año en que terminó la obra, ni quién fué su arquitecto, pero sí que en 1357 no estaba aun cerrada del todo,

Tomada esta noticia de una obra inédita sobre la diócesis de Orihuela, de nuestro director D. Benedicto Mollá.

aunque ya se celebraban en ella los oficios divinos.

En un principio, fué parroquia dedicada al Salvador, bajo el misterio de la Transfiguración y á la Virgen María. El Rey D. Alonso mandó unirla á la iglesia y obispado de Cartagena, siendo obispo de esta diócesis, D. Pablo el Burgense, converso judío; fué erigida en colegiata por el papa Benedicto XIII, á petición del Rey D. Fernando de Aragón según bulas expedidas en Tortosa en 13 de Abril de 1443; y como en este tiempo hubo cisma, la confirmó el Papa Eugenio IV á petición del Rey D. Alfonso de Aragón y Nápoles, la erigió en catedral, desmembrándola de la diócesis de Cartagena, y nombró por su primer obispo á D. Pedro Ruiz de Corella, año 1437. No tuvo efecto este nombramiento por la gran oposición que á la creación de la nueva iglesia catedral hicieron el obispo y cabildo de Cartagena, suscitándose por ello ruidosos pleitos entre Murcia y Orihuela, llegando al extremo de venir á las manos ambas ciudades, riñendo formal batalla los de uno y otro bando. Como quiera que Orihuela sostuvo con mucha constancia y energía su emancipación de la silla de Cartagena, obtuvo del Papa Julio II en 1510 la erigiese en catedral con la de Cartagena *sub uno pastore* y por último, á petición de Felipe II fué elevada definitivamente á catedral con señalamiento de territorio por el Papa Pío IV en 14 de Julio de 1564, siendo su primer obispo D. Gregorio Gallo y Andrade.

LA HIPÓCRITA

Los masones son unos inocentes seres que en nada se meten, ni á nadie hacen daño, sino que procuran única y exclusivamente el bienestar de los pueblos mediante la acción salvadora de los principios masonicos que son libertad, progreso y tolerancia. Y no queremos seguir hablando en lenguaje masónico, porque se nos indigesta el cúmulo de mentiras que constituyen su credo, del que ni una sola palabra es verdad.

Lo hemos dicho muchas veces y lo repetimos ahora: la masonería es una asociación de listos y de bobos, los primeros sirven para manejar la trampa y los segundos solo para *asfojar la mosca*. La acción de la masonería es abominable y por eso se esconde á los ojos de los no iniciados y aun de los que pertenecen á los primeros grados. Y hasta tal punto llega la perversidad masónica, que la insurrección actual de Cuba, que tanta sangre y dinero cuesta á nuestra ya esquilmada España, se debe casi por completo á la masonería. No es esto afirmación gratuita que nosotros nos atrevemos á hacer, no; lo han dicho, entre otros, periódicos tan poco *fanticos* como *El Tiempo*, políticos tan liberales como Silvela y, últimamente, lo ha dicho también en el Congreso el general Pando que no es ningún *beato* y que conoce muy bien el territorio cubano, las cos-

tumbres del país y las causas de la guerra.

Hé aquí el testimonio que nos dá dicho general:

«La insurrección encontró un apoyo en las logias masonicas y en la predicación de las doctrinas religiosas las más absurdas.

Los negros han sido explotados por los enemigos de España, inculcándoles supersticiones fetichistas: se ha dado el caso de hacer creer á un pobre hombre de color, que Jesucristo estaba encarnado en él.

El cabecilla Antonio Maceo, uno de los principales jefes del masonismo en Cuba, es el pontífice máximo de la raza negra.»

¡Claro está! Como uno de los principios que profesa la masonería es la mutua protección, en donde quiera que se encuentren los h. h., resulta que puede darse el caso de mandar las fuerzas leales, un masón, y en virtud de órdenes recibidas de las logias, hacer traición á la madre patria si el h. h. Maceo ó el otro h. h. Máximo Gómez ú otro de los muchos h. h. cabecillas se ponen en peligro de ser hechos prisioneros, etc. Y esto sería lo más fácil que pudiera ocurrir porque ya ha ocurrido en otros muchos casos hallándose en guerra dos naciones.

¿Y no es una iniquidad que la masonería quiera aparecer como buena y santa? ¡Hipocritona! ¡Maldita seas mil veces!

NOTAS DIARIAS

Siendo muchos los periódicos que piden las listas de los consejeros de empresas y compañías, publicaremos los nombres de algunos consejeros, representantes y agentes de las Empresas, Compañías, industrias, etc., que van á continuación:

Martínez Campos—The Pacific, etcétera (Compañía de navegación entre dos aguas.)

Moret—Mala Real Inglesa.

Echegaray—Compañía del Teatro Español (Guerrero Compañía limited).

Felú y Codina—Sociedad de excursiones regionales.

Canalejas y Gasset—Sociedad de bombos mutuos.

Romero Robledo—Carros de Mudanza, M. del Palacio—Transportes de ripio y cascote.

Cávia—Vincola Española de Río tinto.

Pi y Margall—Fábricas de hielo artificial.

Becerra—Cervezas de Santa Bárbara, Fabié—Newfuneral (empresas de pompas fúnebres).

Gálvez Holguín—Fabricación de peines.

Clarín—Empresas de Coches al Molar.

Navarro Reverter—Representante del aceite de bellotas.

Cabriñana—Representante de todo el que quiera que le represente.

Bosch—Idem de varias industrias lucrativas.

Vital Aza—Idem de la Sociedad monopolizadora de la Sal.

Morayta—Gran...representante de varias sociedades anónimas filibusteras.

Salmerón—Agente de la casa Jurado Reyes (Jerez viejo).

Castellano—Representante de la Agencia de colocaciones de amas para casa de los padres.

Borrero—Idem de la Cuenca hullera del Tajo.

Cánovas—Consejero de... tanda.

Sagasta—Idem de... reserva.

Tatuán—Idem de... entra y sal.

Silvela—Idem de afición, sin sueldo.

Aguilera—Representante de la Sociedad «Altos Hornos.»

—Advertencia original por la que muchos pueden considerarse aludidos.

Un cabo á un quinto:

—Cuando hables conmigo, hazlo con mucho respeto; porque si pretendes ser lo que yo, eres un grandísimo animal.

EL DIA EN ALICANTE

Las heroicas Hermanas de la Caridad, residentes en esta capital, apesar de los grandes inconvenientes que se les ofrecen para su realización, no quieren dejar pasar este año sin tributar á su Santo Fundador el homenaje de su filial afecto y singular veneración. Uno de estos inconvenientes es el hallarse cerrada por ruinosos la iglesia de la Beneficencia, en donde anualmente se celebra la fiesta del gran San Vicente de Paul; pero puestas de acuerdo la Madre Superiora con el ilustrado señor Cura de Nuestra Sra. de la Misericordia, han dispuesto que la fiesta del Santo Apóstol de la Caridad, se celebre en esta última iglesia que ha comenzado á ser decorada con exquisito gusto.

La fiesta tendrá lugar el próximo domingo 19 de los corrientes, y está organizada por las Hermanas de la Caridad que prestan sus servicios en la Beneficencia, Hospital y Asilo de niños pobres, habiéndose invitado por la Rvda. M. Superiora al señor Presidente del Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paul, para que á su vez lo haga á las conferencias de la capital.

El orden de las funciones es el siguiente: á las nueve de la mañana se pondrá de manifiesto á S. D. M., cantándose á continuación solemne *tertia*, á la que seguirá la misa á gran orquesta, oficiada por el M. I. Sr. Dr. D. Juan B. Segura, Canónigo Magistral de esta Colegiata, y predicando el M. I. Sr. Licenciado D. Mariano Olmos, Canónigo de la misma. Terminada la misa y durante la adoración por las Hermanas de la reliquia del Santo de Paul, se cantará el precioso himno del mismo. Por la tarde, á las

HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se ven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración propia de la casa.

CALENDARIO AGENDA PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALICANTE

Contiene este útil libro y de oportuna gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimo de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS

Armonios, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓN

11. CONSTITUCIÓN, 11

242 FOLLETTIN DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

ANDRES EL PESCADOR 243

martirio, el año de Gracia de 57, en premio de su heroico valor en defensa del Evangelio.

Andrés siguiendo en su predicación, recorrió uno por uno todos los pueblos y ciudades de la antigua Grecia, desde el Olimpo hasta el Pindo y desde el golfo de Ambracia hasta el mar Egeo, penetrando en la Acarnania, Lócride, Etólia, la Beocia, la Fócide, Mejáride y Atica, y atravesando el istmo de Corinto visitó todo el Peloponeso, deteniéndose en los reinos de Corinto, Argólide, Sicione, Arcadia, Ejiálea, Laconia y Mesenia, sembrando en todas partes la semilla de la fe.

Compadecido Dios de las penalidades y grandes sacrificios hechos por el Apóstol, durante toda una larga vida de trabajos, sin que en toda ella menguara un punto siquiera el ardor de su fe, ni los quilates de su caridad evangélica, quiso otorgarle el premio por sus grandes merecimientos; pero no adelantemos los sucesos.

Faltábale recorrer al santo Apóstol la

ciudad de Patras, situada á unas tres leguas de Lepanto; nombre glorioso para los españoles, puesto que en dicho golfo, el príncipe Juan de Austria, hermano de Felipe II, y comandante en jefe de la escuadra cristiana, venció á la inmensa armada otomana, destruyendo en aquella memorable batalla 210 naves, y pereciendo en ella 32.000 hombres, el día 7 de Octubre de 1571, quince siglos después de los acontecimientos que vamos á relatar. A esta ciudad, pues, se dirigió el Apóstol.

Reinaba á la sazón en Roma, Lucio Domicio Nerón, cuyo nombre ha quedado grabado en la memoria de los humanos, como el emblema de la crueldad.

Este aborto del infierno, tan luego como sacudió el yugo de sus preceptores Séneca y Burro, y de su madre Agripina, les mandó asesinar después de darles tormento; lo mismo hizo con su mujer Octavia, para casarse con Popea, á quien mató también de una patada.

Sería punto menos que imposible, enumerar las víctimas de su horrible crueldad.

cinco, después de manifestarse solemnemente, se rezará el Santo Rosario, siguiendo la minerva, meditación, sermón que predicará el referido señor Magistral, y *letanía, credidi y motete* por la orquesta de la mañana, terminando con la bendición de Jesús Sacramentado.

Estas son las fiestas que las meritisimas Hermanas de la Caridad residentes en esta ciudad, piensan dedicar el próximo domingo al gran Apóstol de la Caridad San Vicente de Paul, á quien seguramente han de agrandar tan profundas muestras de amor y veneración.

—Han vuelto á reproducirse por parte del pueblo de Elda, y respectivo sindicato de aguas, las gestiones pertinentes á poner á salvo sus intereses, respecto de la pretensión del señor conde de Alendia, de tomar aguas del río Vinalopó, para el riego de su hacienda Santa Eulalia, sita en término de Sax; aguas que solo á aquel pueblo pertenecen.

Sabemos que la comisión nombrada al efecto, y que presentó en su día la correspondiente protesta y oposición, ante el Gobernador civil de la provincia, ha venido á esta ciudad á confirmar sus derechos de propiedad sobre las aguas que discurren por el citado río Vinalopó, desde tiempo inmemorial.

Esperamos sean atendidos tan legítimos y antiquísimos derechos, mediante la justificación con que proceden cuantos funcionarios públicos son llamados por la ley á intervenir en este expediente, si éstos tienen acreditada su recta administración de justicia, que es cuanto solicitan los dueños de dichas aguas, por títulos indisputables.

La Comisión á que acompaña el Excelentísimo señor marqués de Lacy, uno de los principales interesados, la componen el vice presidente del Sindicato; vicepresidente de la Sociedad de Regantes; el secretario del Sindicato, y los individuos del mismo.

—Las corrientes de simpatías hacia la nación francesa, que tiene con España intereses similares en todas las partes del mundo, iniciadas en la Coruña, Figueras y Barcelona, han tenido solemne resonancia en esta ciudad de Alicante. Hoy que los franceses celebran su tradicional fiesta nacional llamada del 14 de Julio, día del año 1793 en que fué tomada la Bastilla, las autoridades de Alicante han dispuesto en obsequio á los tripulantes de los cañoneros franceses número 157 y 159 anclados en nuestro puerto, iluminar la Esplanada con el fin de que contemplen éstos la magnífica iluminación de este delicioso paseo, tal vez el único en su clase que existe en España.

Así mismo una banda de música tocará en el templo piezas escogidas, las que empezará con la «Marsellesa» en señal de afectuosa deferencia á los marinos franceses.

Esperamos que el paseo de la Esplanada se verá esta noche muy concurrido, pues el festival que se prepara es de galantería y entusiasta ovación hacia los marinos franceses.

—El sábado por la tarde, en el tren correo, marchó á Madrid el exgobernador civil de esta provincia, D. Luis Jorro y Galicia; á la estación salieron á despedir al Sr. Jorro, el Excmo. Sr. D. José Márquez, gobernador militar de esta provincia, acompañado de su ayudante el bizarro teniente coronel y erudito escritor D. José Blanco, el Sr. Marqués del Bosch, Pobil, Ferré y caracterizados políticos de esta ciudad, pertenecientes á distintos partidos; la despedida fué tierna y afectuosa.

En el mismo tren salió para los baños de Panticosa, el distinguido joven don Domingo Morelló y Vereá, acompañado del festivo cuanto popular escritor Perico Irlés, quien seguirá en su excursión veraniega al Sr. Morelló.

—El domingo por la tarde, la Ciudad de Alicante presencié una manifestación piadosa, tan solemne y conmovedora como pocas veces la hemos presenciado. El culto público adquiere en esta Ciudad proporciones verdaderamente consoladoras; hace pocos días la procesión

del *Sagrado Corazón de Jesús*, que salió de la iglesia del Real Monasterio de las Capuchinas, puso de manifiesto que él reina en las almas y en los corazones de los alicantinos sin oposición alguna; la procesión de anteayer, que salió de la iglesia del Carmen nos confirmó en nuestra creencia de que el pueblo de Alicante es esencialmente religioso, y que la Virgen del Carmen escuda con su protección á sus hijos de las asechanzas del que en la sombra atenta contra sus piadosos sentimientos.

¡Con cuánta alegría presenciábamos la interminable hilera de fieles devotas al Santo escapulario del Monte Carmelo! ¡eran innumerables! Una sola aspiración llenaba los deseos de aquellas piadosas Carmelitas que con su escapulario al cuello daban testimonio de su amor á la Virgen á despecho de alguno que otro indiferente que desde lejos presenciaba la solemnisima procesión.

Repetimos que el acto piadoso que presenciáramos el domingo llenó de alegría nuestro corazón; pudorosas doncellas, respetables ancianas, distinguidas señoras, sencillas artesanas, de todas las clases sociales acudieron á tributar homenaje de amor y reverencia á la Augusta Señora que con el brillo de sus virtudes ilumina el Universo.

Renunciamos á descender á detalles porque nos haríamos pesados; la procesión siguió las calles de costumbre, entrando en la iglesia que estaba hermosamente iluminada, después de las ocho de la noche, siendo presidida por el M. Ilustre Sr. Canónigo D. Antonio de P. Ibáñez.

Un piquete de infantería en columna de honor con la música del regimiento de la Princesa, daba escolta á la emperatriz de los Cielos, y las calles del tránsito se hallaban engalanadas con colgaduras.

Felicitemos al pueblo de Alicante por las piadosas manifestaciones que ofrece, y al Reverendo Clero, á cuyos desvelos se debe en gran manera este renacimiento católico que presenciáramos de una manera especial al digno director de los Carmelitas alicantinos, Canónigo Dr. Mirete, así como también al infatigable padre Tomás Maigí, benemérito hijo del gran Ignacio de Loyola y damos gracias al Excmo. Sr. General Márquez, por su deferente galantería en coadyuvar al esplendor y magnificencia del acto religioso á que hemos aludido.

—Los buenos medicamentos provocan imitaciones y falsificaciones á bajo precio, inactivas ó nocivas; esto sucede con el *Sándalo Midy* que se imita groseramente, sin poder igualarlo; exigiendo el nombre *Midy* en cada cápsula, los jóvenes obtendrán rápida y segura curación.

VARIEDADES

UNA MAÑANA EN EL RASTRO

Dirigíame una mañana de las de mi vida estudiantil al *Rastro*, celeberrimo é inmenso almacén por donde pasan, y no una sola vez, la inmensa mayoría de los trastos de la villa coronada.

Era en Otoño y no convidaba la temperatura á buscar el calor de la lumbre, por eso me llamé la atención el resplandor y el humo de una hoguera que entre montones de sillas, cómodas, mesas y tinglados, resplandecía en un espacio me nos ocupado de chirimbolos que el resto de la calleja en una de las avenidas de la Ribera de Embajadores. Ni el agradable aroma del café, ni el bombo volteando sobre las asouas, denunciaban uno de aquellos aparatos con que los tenderos tuestan el café, aromatizando las calles de Madrid en las frescas, cuando no frías mañanitas.

Acerquéme y entre un corro de muchachos bullangueros, ví á la señá Rita que atizaba unos palitros que ardían y ¡oh sorpresa! cuando menos me esperaba tuve que ser testigo de un horrendo auto de fe, como aquellos que cele-

braba la Santa Inquisición, cuyo recuerdo eriza hoy los pelos de los Blascos, los Giménez y otros... *cacahueros* de menor cuantía, que huelen á hereje que apestan.

Ví, digo, con asombro que la señá Rita arrojaba á la hoguera ¿que dirán ustedes?... pues á una imagen de San Antonio bendito, que aunque algo vieja aun hacía gozo.

Escandalizado por tamaño desatino, no me pude contener y pregunté á la señá Rita: ¿Ha hecho algún mal ese Santo para que usted lo quemé?

—Ah, hijo mío, —me respondió toda enternecida—es mi Santo favorito. Bien sabe Dios que apelo al fuego como único recurso de evitar la profanación y públicamente pido al Santo que está en el cielo que me perdone, pero esta imagen no puede menos de ser quemada, no por ella, sino por las compañías.

—¿Qué compañías?—le pregunté sin entender el significado de esta frase.

—Acérquese usted y observe al Santo, me dijo la señá Rita.

En efecto, acerquéme y aquella madera estaba hecha un nido de porquería.

El único remedio para acabar con aquel foco era quemar la imagen, no por ella, como decía la señá Rita, sino por las compañías.

Admirables son los progresos de nuestro siglo; bellísimas y deslumbradoras las conquistas de la civilización y dignos de todo respeto y elogio los conocimientos que en breve plazo ha alcanzado la razón humana. Sin embargo, en medio de estas bellezas y como anidando al amparo de todos estos progresos, hállanse multitud de enemigos de la humanidad tan difíciles de extinguir que casi obligan á tomar para con la civilización moderna la misma determinación que la señá Rita tomara con la bendita imagen de San Antonio, tantos años por ella venerada.

No por lo que esta vida moderna es en sí, que buena es si consideramos lo excelentes que son todos sus adelantos como medios que han de conducir al hombre y á la sociedad á la consecución del fin último, sino por la multitud de errores que la acompañan y que mezclados con los progresos se nos han apoderado, debería variarse por completo el rumbo y modo de ser que nuestra sociedad tiene.

Asentadas sobre base de soberbia las libertades que convierten en abuso lo que debiera ser uso de los conocimientos humanos, por doquiera se ve imperar como ley única que rige á la humanidad la ley del más fuerte; y lo que sobre el fundamento de esta mentida libertad se nos ofrecieron como la más sólida garantía del orden y del bienestar, hace convertido, por razón del egoísmo que esa misma libertad ha engendrado, en arma poderosa con que el fuerte ataca al débil y desvalido. Díganlo las leyes en el orden administrativo; la prensa impía en el orden moral; los errores de la cátedra en el intelectual; las empresas sin entrañas en el orden económico, y todas estas cosas juntas en el orden religioso, en el que ya por religión se entiende todo menos lo que se ajusta á los preceptos divinos de la única verdadera.

Sólo un fuego puede acabar con todos estos males: el fuego de la caridad.

L. EAFAR.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de Loy.—San Buenaventura, Cardenal.

La misa y oficio divino son de la dedicación de la Santa Iglesia Catedral, con rito doble de primera clase color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho misa Convencional solemne y á las once la rezada y por la tarde, después del Coro, se rezará el Santo Rosario á la excelsa Patrona de Alicante.

Misericordia.—A las nueve, Tercia y la misa mayor solemne.

Nra. Señora del Carmen.—Prosigue á las seis de la tarde, el piadoso Novenario, que á la bienaventurada Virgen María del Monte Carmelo, anualmente dedica la Cofradía del Santo Escapulario, predicando el Rvdo. Padre Tomás Maigí, de la Compañía de Jesús, terminando con la salve y gozos cantados.

Agustinas.—A las ocho misa de Renovación con bendición del Santísimo.

En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA JULIO
La conversión de las castas privilegiadas en la India, particularmente la de los Brahmanes.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por la conversión al catolicismo de las colectividades más poderosas é influyentes en toda la India.

PROPÓSITO

Pedir diariamente á San Ignacio y á San Francisco Javier nos alcancen más celo por las almas.

Máxima «¿Por qué flaqueas? Si los trabajos acaban contigo, ya se acaban para tí; y si no, aún puedes con ellos. Persevera y vencerás.»

San Cipriano.

Sta. Maria.—A las ocho misa mayor y por la tarde á las oraciones, habrá Rosario.



LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

EL VAPOR «LUIS PINZÓN»

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse á sus armadores y consignatarios Sres. Guixot y Compañía, San Fernando 19.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 13 (6 t.)

Noticias de Cuba, escasa importancia. Varios cabecillas del departamento oriental concentrados en la jurisdicción de Manzanillo, levantando campos atrinchados.

Se espera hacia aquella costa un próximo desembarco de filibusteros.

Madrid 13 (7'11 n.)

Redactor *Globo* celebrado conferencia política con Sagasta en Avila.

Mostrándose jefe de los fusionistas ambiguo en sus contestaciones; insiste necesidad de reformas en Cuba.

Madrid 13 (8 n.)

Crece cólera en Egipto. Ayer en Alejandría hubo 321 defunciones del cólera.

Horroroso choque de trenes en Nueva-York, gran número de muertos y heridos.

63'25.

18'10.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUILJARRO
Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

PÍLDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales SON FÁCILES DE TOMAR Y DE DIGERIR, SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarréglos del Hígado y Abren el Apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.



COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPAÑIA

Códsols, 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCION DE CAPITALS

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda á cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual á los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO—se devuelve el valor de todo lo que se compre ó gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

(INCORPORADO AL INSTITUTO DE ALICANTE)

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados.

SEGUNDA ENSEÑANZA hasta obtener el grado de Bachiller.

Peritaje Mercantil.—Magisterio.—Carreras especiales.

Clases de adorno.—Gimnasia higiénica.

Clase especial de repaso de todas las asignaturas del Grado y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Para más antecedentes, pidanse Reglamentos al Director del Colegio, D. José M. Parra.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERAORUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Paertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Orreaga de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Lushana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gatte y Marsella, admitiendo carga para San Felix y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenezcan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

RELOJERIA

Recomendamos muy eficazmente al público, y en particular á nuestros abonados, la que tiene establecida nuestro amigo D. Emilio Verdú y Aznar en la calle de Labradores, núm. 23, bajos.

Seguros de que hallarán los que dicho establecimiento visiten, además de una economía positiva, la garantía en los trabajos que dicho señor ofrece.

Labradores 23, bajos.

Cólicos, Diarrea, Disenteria

CREMA DE BISMUTO

de GRIMAULT Y C.ª, de París

El Bismuto es un medicamento heroico empleado con éxito indiscutible contra los cólicos, diarreas, disenterias, gastritis, gastralgias, hinchazones, dolores de estómago, ulceraciones del intestino y diarreas coleriformes.

La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente, de hallarse en estado de división extrema y de formar con el agua una agradable bebida láctea.

En París, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias